

Депутатский корпус выступает за сильную
систему МВД республики

Составы муниципальных органов созданы. Материально-техническое оснащение идет и будет осуществляться еще быстрее. милиция получит для своей работы значительно больше возможностей, чем раньше.

Сейчас составляется новая система. Раньше перед органами внутренних дел стояла задача сохранения административно-государственной системы. По инерции очень многие сейчас свою задачу видят в этом. К сожалению, таким образом трактуют свое предназначение и другие правоохранительные органы.

Сейчас идет поиск новой модели правоохранительных органов. В правовом государстве главным должен быть человек. Именно забота о нем должна находиться в центре внимания. Любой человек, независимо от занимаемой должности, и он нуждается в защите.

В правоохранительных органах не следует ориентироваться на какие-либо партии.

Профессионализация требует значительно лучшей подготовки кадров.

Направление работников из партийных и комсомольских органов оправдывало себя в прошлом, но теперь полностью себя изжило.

Совместное патрулирование должно осуществляться только по просьбе местных органов власти. Если у системы внутренних дел не хватает численности, то нужно взять дополнительные силы

из Советской Армии. Возможно, совместное патрулирование кое-где и дает результаты, но в целом оно отрицательно скажется на обстановке. Следует отметить, что военнослужащие Министерства обороны не были готовы к совместному патрулированию.

Позиция Верховного Совета состоит в том, чтобы больше доверять МВД республики и больше проявлять заботы о сотрудниках системы внутренних дел.

Должно быть разграничение функций между Союзом и республиками. Хорошо, что принципиальная позиция по этому вопросу у нынешнего Министра осталась прежней. Но, к сожалению, произошла затяжка перераспределения функций. Эта затяжка не оправдана. Наш совместный приказ МВД СССР и МВД РСФСР по разграничению функций не вызывает сомнения необходимость существования МВД СССР, но функции у него будут значительно сокращены.

Напоминание о том, что в республике останутся только три общесоюзных министерства: обороны, энергетики, ... Все остальные функции должны быть переданы республике.

Республика сама в состоянии определить, какие ей нужны правоохранительные органы. Чрезмерная опека со стороны центра как союза, так и республики недопустима.

Закон о милиции в Верховном Совете республики будет рассмотрен в ближайшее время.

Осмысления требует вопрос, нужна ли демократизация правоохранительных органов, может ли она вообще осуществляться? Ответ один — она нужна и может быть, и должна идти в направлении защиты прав сотрудников. Сотрудникам МВД нужны твердые правовые гарантии. Риск должен компенсироваться со стороны

общества. Права сотрудников системы внутренних дел должны быть оформлены законодательно:

– Закон о милиции;

– прекратить всякие разговоры о создании следственного комитета.

О деполитизации и демократизации.

Нельзя, чтобы одна партия оказывала влияние на всю систему. С другой стороны, нужно учитывать, что многие сотрудники МВД состоят в КПСС. Пока не пришло время ставить вопрос о выходе из КПСС всех сотрудников системы МВД. Но нужно учитывать, что эта служба – государственная. Нужно, чтобы господствовал только закон. В отношениях с партией все должно идти своим ходом, спокойно. Пусть сотрудники сами решают вопрос о принадлежности к КПСС, не нужно ни на кого давить.

Демократизация очень важна, но она ни в коем случае не отменяет дисциплину.

Очень важно, чтобы правильно строилось сотрудничество в работе по борьбе с преступностью на всех уровнях, в том числе между МВД Союза и МВД России.

Некоторые конкретные вопросы.

Зачем организовывать совместное патрулирование? Средства на это затрачиваются большие. Лучше, если бы они были переданы из Министерства обороны в систему МВД. Перед нами стоит вопрос, об освобождении пожарников от службы в Советской Армии и в то же самое время военнослужащих Советской Армии привлекают к совместному патрулированию – это явный парадокс.

Нас ждут большие трудности в международных отношениях.

Мы не хотим повторять ошибки, сделанные союзным руководством в Прибалтике. Ошибки были допущены очень серьезные. Результат их: будут ли Прибалтийские республики в составе СССР. Нужно учитывать, что есть республики, в которых русское население составляет половину всего населения, там будет особенно сложно. Вам нужно быть готовыми к тому, что такие трудности возникнут. Все будет решать референдум. Сегодня Татарстан имеет свои позиции в отношении России. Там, в тех автономиях, где националы составляют большинство, возникнет большая напряженность.

О приватизации.

Этот процесс идет и будет идти более высокими темпами. Ясно, что никакое подведение итогов приватизации поквартально проводится не будет. Каждая область и республика будет сама решать, что ей удалось достичь и какие недостатки нужно преодолеть, чтобы процесс шел эффективнее.

Мы и вы не готовы к сложной обстановке, которая сложилась в республике. Разница в накале политических настроений в регионах различна. В ближайшее время будет принят Закон о налоговой системе в РСФСР. Этот закон во многом вас разгрузит.

Все органы безопасности, расположенные на территории России, передаются в ведение республики. Мы встречались по этому вопросу с т.Крычковым и обо всем договорились. В России эти органы будут называться не КГБ, а органы безопасности России. Мы будем постепенно менять функции этих вновь созданных органов чтобы вы вместе вели борьбу с преступностью. Сейчас они вырывают из контекста отдельные преступления, об этом очень много пишут и складывается впечатление, что они очень много работают,

5.

хотя вы делаете в сто раз больше, но об этом никто не знает.

С учетом ситуации в Персидском заливе. Надо подумать о том, чтобы избежать проявления терроризма в республике. Работникам внутренних дел всех регионов следует учиться работать в условиях митингов. В Москве недавно проходил митинг, в котором приняли участие может 300-400, может 500 тыс. человек. А порядок обеспечивался только сотрудниками внутренних дел без привлечения Министерства обороны. Это еще раз показывает какие есть возможности у органов внутренних дел.

Особенно о проблемах ИТУ.

Объем лесных заготовок будет постоянно снижаться. Весь лесной комплекс переходит в юрисдикцию РСФСР. Будет создан союз или ассоциация лесных предприятий. Исходя из этого, надо думать о работе ИТУ, занятых на лесных заготовках: условиях, и местоположении ИТУ. Сосредоточение их в 4-х областях Российской Федерации совершенно неоправданно. Опасно, что вокруг лагерей строятся поселения, которые постоянно растут и создают криминально опасную зону.

О некоторых политических вопросах.

Обстановка в стране чрезвычайно сложная, кризис продолжается. Он напоминает кризис 20/30 годов. Нужны крутые изменения в политике. Сейчас наступил самый критический момент. Недовольство масс может вылиться на улицы. Терпение нашего народа кончается. Наш терпеливый народ может не выдержать и в отдельных регионах выйти на улицы.

Нам надо работать политическими методами. Всем надо го-

товиться к возможно сложным ситуациям, в которых могут возникнуть потери среди населения, но они должны быть наименьшими. В нынешней политике возможна и нужна большая жестокость, но она оправдывается только тогда, когда действительно необходима.

Нужно работать с учетом тенденций в нашем обществе. Общество совершенно изменилось. Народ никогда не будет таким, каким он был прежде. Невозможно задушить национальное самосознание, заставить работать из-под палки.

Происходящие процессы можно повернуть вспять — только совершив преступление против народа. Сейчас идет откат от прежних решений. Россия не отвергла ни одной инициативы центра, но, к сожалению, пока срабатывает известный термин "Кто выше, тот умнее". Это совершенно неприемлемо.

Мы хотим предложить мораторий на конфедерацию между центром и республикой, но при этом должен быть сохранен приоритет законов республики.

В России идет очень важный процесс. Предприятия переходят в юрисдикцию России, на эту позицию встал АвтоВАЗ и многие другие предприятия.

Мы должны добиться категоричного запрещения на применение армии против народа.

Важнейшим вопросом является осуществление прав на информацию, в этом отношении Россия заблокирована.

Новизна ситуации состоит в том, что вчера (5 февраля) договорились о подписании договора между четырьмя республиками России, Украины, Белоруссии и Казахстана. Силой народы в составе СССР не удержат. Если этого не поймут, то русские окажут-

ся в наиболее сложном положении.

Нужно раскрепостить людей, не мешать им зарабатывать законным путем.

Россия работает в условиях жесткой информационной блокады. Председатель Верховного Совета попросил предоставить ему возможность выступить по первой программе телевидения в течение одного часа в прямом эфире. Кравченко, не имея для этого никаких оснований отказал в такой просьбе. Обещал прислать группу для съемки. Такое отношение Председателя Гостелерадио является оскорблением для всех россиян.

Три раза был разговор с Президентом о предоставлении специального канала телевидения для России, но все это безрезультатно. Сейчас создается специальный фонд для открытия телевизионного канала России.

Недопустимо то, что создаются препятствия для работы Российского радио.

В России нужны сильные институты власти. Мы будем экономить на всем, но только не на МВД.

0014

27 DEK 1981* 0014

Документ поступил
из С-та Т. Болдуина
В. Е. Ш.

УСБ-22/1603